

Также сейчас значительное число строителей работают в зоне специальной военной операции, восстанавливая жильё и необходимую инфраструктуру на освобождённых территориях. По словам Марата Хуснуллина, над восстановлением Луганской и Донецкой народных республик работают уже свыше 32-х тысяч строителей.

Все они выполняют свою работу в сложных, а подчас и опасных условиях. И будет вполне справедливо, если этих людей также приравняют к мобилизованным, поскольку они несут трудовую вахту в условиях, приближённым к боевым [2].

В итоге строительные организации и сами строители сталкиваются с различными вопросами и проблемами, которых не было раньше. Каждый вопрос находит свой ответ, а проблема свое решение, но на это уходит большое количество времени, а также денежных ресурсов, вследствие чего возникает негативный эффект. Было бы удобно, если бы организации могли подготовиться к таким неблагоприятным условиям, поэтому нужно больше уделять анализу и управлению рисками в экономических системах, чтобы такие риски могли бы быть предвидены [3].

Список использованных источников

1) Проф-ресурс многопрофильный центр // [Электронный ресурс]. Режим доступа: <https://prof-resurs.ru/news/tpost/thd99vixm1-mobilizatsiya-stroitelei-otvechaem-na-vo>.

2) За-Строй.РФ // [Электронный ресурс]. Режим доступа: <https://zsrp.ru/news/2022/09/28/voenkom-i-strojka>.

3) Галина, Афонасьевна Маховикова Анализ и оценка рисков в бизнесе. Учебник и практикум для академического бакалавриата / Галина Афонасьевна Маховикова. - М.: Юрайт, 2021. - 545 с.

4) Автоматизация и роботизация строительства / А.С. Булгаков и др. - Москва: Высшая школа, 2021. - 456 с.

5) Головина, Т.А. ABC-метод как аналитический инструмент управления затратами и распределения издержек в разрезе бизнес-процессов организации//Сибирская финансовая школа. -2019. -№ 2. -2019 с. 112-117.

АНАЛИЗ ИЗМЕНЕНИЙ И ПРИНИМАЕМЫХ МЕР В СФЕРЕ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ НА 2022 ГОД

Киржнер Сергей Евгеньевич¹
Самарский университет, г. Самара

Аннотация: Государство с момента своего появления помимо основных задач, всегда значилось самым важным институтом экономической и политической жизни общества, помимо этого оно направляет и обеспечивает контроль в жизнедеятельности людей, регулирует их торговые отношения. Государство при совместном взаимодействии с рынком стимулирует и организует развитие общества, защищает его собственные интересы. Напрашивается вывод о том, что государственное регулирование экономики (ГРЭ) имеет большое влияние в экономическом, политическом и социальном развитии страны. Деятельность ГРЭ обширна и поэтому захватывает

¹ Студент 4 курса бакалавриата Института экономики и управления Самарского университета. Научный руководитель: Юкласова А.В., доцент, кандидат экономических наук Самарского университета.

большой комплекс средств и методов для проведения собственной политики влияния на экономику. Регионы занимают значительное место и роль в жизни страны, поэтому необходимо постоянно поддерживать их социально-экономическое положение, соотносить внутренние и внешние факторы развития различных элементов экономической системы.

Ключевые слова: Анализ законодательства, государственное регулирование, региональная экономика, методы регулирования.

На данном этапе развития значится большое количество проблем, связанных с социально-экономическим регулированием, которые постоянно обсуждаются различными экспертами.

Из совокупности изменений в 2021 году следует выделить установление для предпринимателей особого порядка выплаты налогов и сборов, а именно – в виде единого платежа. Введение единого налогового платежа несет достаточно весомые плюсы для предпринимателей, а именно: Пользуясь этой возможностью, предприниматели могут сразу внести нужную сумму на счет и не волноваться о неполной уплате налога.

Также нельзя обойти стороной еще одно важное изменение в 2021 году - С 1 января 2022 года вступает в силу новый закон, включающий снятие обязанности уплаты НДС организаций и индивидуальных предпринимателей (Далее - ИП) в сфере услуг общественного питания при соблюдении некоторых условий. Непосредственный ввод данного изменения будет напрямую влиять на уменьшение убытков в сфере ресторанного бизнеса, так же это является особенно актуальным и, по моему мнению, верным шагом в условиях всемирной пандемии.

Для более эффективного поддержания доходов людей, которые закреплены на малых и средних предприятиях, были понижены страховые взносы в 2 раза (с 30 до 15%) с суммы зарплаты, которая в свою очередь превышает МРОТ, также не был изменен установленный размер страховых взносов для индивидуальных предпринимателей.

В сфере административной защиты бизнеса можно выделить законодательный акт: ФЗ от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в РФ». Его суть – переместить внимание с осуществления проверяющей деятельности на работу с нарушениями, то есть увеличить гарантии при сотрудничестве с государством. Он расширил перечень контрольно-надзорных мероприятий, что должно сократить число документарных проверок, в нем также предусмотрено в качестве грубого нарушения, - проведение контрольных мероприятий, которые были не разрешены для какой-либо работы. Данные изменения можно оценивать достаточной степени положительными, так как они увеличивают возможности взаимодействия и обжалования субъектами предпринимательской деятельности.

Рассматривая действия, направленные на стимулирование экономической и инвестиционной активности, можно выделить данные направления:

в сфере нефтедобычи и нефте-газо-переработки: для привлечения инвестиций в добычу нефти с 2021-2022 года были объявлены вычеты рентных налогов для отдельных участков недр, также следует учесть, что для повышения инвестиций в категории повышения углубленной переработки нефти было решено добавить инвестиционную надбавку, которая распространялась на отдельные НПЗ, заключивших договор с Правительством. Для МСП введен увеличенный срок (до 2024 года) шанса продления “налоговых каникул” для ИП, которые были первый раз зарегистрированы.

Все данные меры направлены на стимулирование и развитие определенных сфер экономики, они напрямую влияют на устойчивость и гибкость экономики в целом. Нужно обратить внимание, что данные изменения создают множество положительных условий для взаимодействия с государством и привлечения новых инвесторов.

На момент 2022 года повышение цен на нефть, исходя из внешнего восстановления спроса и удержания предложения в 2020-2021 годах, дало возможность в настоящий период возобновить деятельность по накоплению дополнительных нефтегазовых доходов. На фоне происходящих событий государство выявило основательное направление в области социально-

экономического развития политики. Хотя по основным программам развития и результатам экономической политика постепенно приходит к задачам достижения национальным целям развития, которые были установлены в 2020-2021 годах, но в указанном 2022 году в целях достижения более высоких показателей и реформированию политики будет способствовать бюджетная политика, которая согласно по недавним показателям и задачам ориентируется на обеспечение гармоничной и наиболее прогнозируемой экономической обстановки, а также на повышение темпов системных изменений с помощью сосредоточения ресурсов на особенно перспективных и результативных программах развития.

Для того чтобы смягчить данные обстоятельства и положение неустойчивых предприятий государство начало реализовывать определенные меры поддержки региональных бюджетов, включающих продление выплаты или реорганизацию бюджетных кредитов, помимо этого было выделено из бюджета около 300 миллиардов рублей для восстановления уравновешенности бюджетов субъектов РФ. Из этого следует, что государство направило свои усилия на создания антикризисного пакета мер, основой которого стала поддержка и реализация основных мер в сфере бюджетной политики.

Анализ основных решений, принимаемых государством в категории налогов на 2022 год, приводит к следующим основополагающим изменениям: разработан законопроект, который содержит в себе задачу – поддержания активности работы на месторождениях, которые уже истощены, используя меры стимулирования.

Необходимо учитывать то, что была осуществлена инвестиционная надбавка для отдельных НПЗ, как уже было сказано про 2021 год, подакцизными товарами станут этан, СУГ, сталь жидкая.

В общем и целом, рассмотрение действующего законодательства в части государственного управления и регулирования указывает на то, что в настоящее время имеется направленность в обеспечении согласования интересов субъектов экономической деятельности с интересами общества, государства и людей, также выделяются отчетливые направления, которые специализируются на развитии и привлечении новых инвестиций в предпринимательскую деятельность, укреплении экономики, облегчении ведения бизнеса и развитии различных секторов и кластеров. Государство законодательно движется в сторону обеспечения более стабильной и наиболее предсказуемой макросреды, за счет эффективного распределения ресурсов по национальным проектам и послаблений в предпринимательской деятельности.

Следует подчеркнуть, что на данный момент присутствуют значительные недостатки в государственном регулировании:

1. Так как государственное регулирование в Российской Федерации базируется на концепции бюджетного федерализма, то в следствие этого существуют некоторые различия между процессами централизации и рассредоточения налоговых и бюджетных полномочий. Необходимо урегулировать разногласия, а также разрабатывать более эффективную стратегию по распределению средств бюджета.

2. Неполный контроль за расходами ресурсов бюджета.

3. Проблемы развития малого бизнеса. Недостаточно эффективные меры для его поддержания и нестабильная экономическая система не дают в должной мере функционировать малому и среднему бизнесу.

4. Низкий уровень составления планов. Региональный и федеральный бюджеты сильно неуравновешенны, различные показатели отходят от прогнозируемых.

5. Низкий уровень взаимодействия с собственностью.

Список использованных источников

1) Конституция Российской Федерации (принята всенародным голосованием 12.12.1993 с изменениями, одобренными в ходе общероссийского голосования 01.07.2020) [Электронный ресурс]. Режим доступа: <http://www.pravo.gov.ru>.

2) Федеральный закон «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» от 24.07.2007 №209-ФЗ [Электронный ресурс]. Режим доступа:

http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_52144/.

3) Прогноз социально-экономического развития Российской Федерации на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов. [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://www.economy.gov.ru/material/file/ffccdbed40dbd803eedd11bc8c9f7571/Plan_po_dostizheniy_u_nacionalnyh_celey_razvitiya_do_2024g.pdf.

СТРАТЕГИЯ РАЗВИТИЯ ПОЛИТИКИ ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЯ В РОССИИ

Коваленко Екатерина Алексеевна¹

Самарский университет, г. Самара

Аннотация: Политика импортозамещения в России активно продвигается и показывает качественные результаты. Тем не менее, стратегия не идеальна и есть еще множество направлений, в которых необходимо также развивать импортозамещение. В данной статье представлен анализ текущей ситуации в политике импортозамещения в России, история ее развития. Также проанализированы положительные стороны и явные недостатки, предложены пути решения вопроса.

Ключевые слова: импортозамещение, политика, стратегия, технологии, результат, внедрение, иностранный товар, импорт, импортный товар.

Условно считается, что федеральные проекты и программы по вопросу и поддержке импортозамещения в РФ начали свою работу с событий 2014 года. Но это не совсем правильно, так как Правительство РФ за несколько лет до этих событий уже разработало и ввело около 1,5 тыс. проектов и инициатив по разработке и производству аналогов или замены импортных товаров.

За это время Россия достигла качественных результатов в данном направлении. Сектор добычи, использования и экспорта сельское хозяйство и автопромышленность, военная отрасль, ИТ-технологии, ресурсы, сырье и продовольствие – во всех перечисленных отраслях импорт значительно уменьшился.

Современная политическая и экономическая обстановка объясняет актуальность данной стратегии. Большое количество различных экономических санкций, обострение отношений с другими странами и вынужденная переориентация импорта из стран Европы и Америки на дружественные страны заставляет задуматься о наличии производства некоторых товаров внутри страны. Более того, политика импортозамещения направлена на отечественных производителей – их поддержку, помощь в развитии. Государство как никогда раньше заинтересовано в собственных производителях, сейчас мы видим беспрецедентную поддержку как предпринимателей, так и промышленного производства. Таким образом, актуальность данной темы и наличие стратегии импортозамещения подтверждается и временем, и мировой обстановкой.

¹ Студент 4 курса бакалавриата Института экономики и управления Самарского университета. Научный руководитель: Термелева А.Е., старший преподаватель кафедры государственного и муниципального управления Самарского университета.